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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Μάη του 2019 στο Facebook της Αντιφα.Συ ΚΦΑ.

Περιεχόμενο

ΑΝΤΙΦΑσιστική ΣΥλλογικότητα Κυπρίων Φοιτητών Αθήνας

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ

Είμαστε Κύπριοι φοιτητές-φοιτήτριες προερχόμενοι από διαφορετικά ιδεολογικά ρεύματα του
αντικαπιταλιστικού χώρου. Η εμπειρία μας από την Κύπρο αλλά και το ελληνικό κίνημα, μας οδήγησε
στην συνειδητοποίηση της ανάγκης να παλέψουμε για την ανασυγκρότηση του κυπριακού φοιτητικού
κινήματος και την ανατροπή των αρνητικών συσχετισμών.

ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΜΟΣ

Τo εγχείρημά μας έχει στο επίκεντρό του αντιφασιστική δράση. Θεωρούμε απαραίτητο να ενώσουμε
δυνάμεις για τη δημιουργία μαζικού αντιφασιστικού μετώπου που θα απαντάει πολύμορφα και
αποφασιστικά στην φασιστική προπαγάνδα και βία. Η κατάσταση που βρίσκεται ο σύλλογος κυπρίων
φοιτητών (ΕΦΕΚ) δεν μας αφήνει περιθώρια για διαφορετικό προσανατολισμό.

Για εμάς προτεραιότητα είναι η συσπείρωση δυνάμεων σε ένα ευρύτερο μέτωπο σε συντονισμό και με
τα μαχητικά οργανωμένα σύνολα νεολαίας και εργαζομένων στην κοινωνία που ζούμε αλλά και στην
Κύπρο, ώστε να ενεργοποιηθούν και να μαζικοποιηθούν κοινωνικές αντιστάσεις απέναντι στα
φαινόμενα ρατσισμού, εθνικισμού και νεοφασισμού, αλλά και στην ρίζα τους, το σύστημα που τα
γεννά.

Αυτό μπορεί να γίνει μόνο σε ρήξη με τις κυρίαρχες δυνάμεις εντός της ΕΦΕΚ που χειραγωγούν τους
φοιτητές, σε σύγκρουση με την κομματική και συνδικαλιστική γραφειοκρατία που οδήγησε τον
σύλλογο σε μαρασμό και την άνοδο του εθνικισμού, αλλά και τον διαχωρισμό από άλλες δυνάμεις που
δεν βάζουν στο στόχαστρό τους τον ίδιο τον σοβινισμό και τις συνθήκες που αναπτύχθηκε στον
σύλλογο τα τελευταία χρόνια.

ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ

Η συλλογικότητά μας δεν σχετίζεται με κομματικούς μηχανισμούς και επιχειρήσεις. Την ανεξαρτησία
μας την προστατεύουμε λειτουργώντας αμεσοδημοκρατικά. Απορρίπτουμε οποιεσδήποτε
εξουσιαστικές δομές και αποφασίζουμε μέσα από ανοιχτές διαδικασίες, αντι-ιεραρχικά δομημένες
(σχήματα) σε τακτά χρονικά διαστήματα. Δεν αντιλαμβανόμαστε την πολιτική ως πεδίο ανάθεσης
των προβλημάτων μας και των αντιλήψεών μας. Παίρνουμε τη ζωή μας στα χέρια μας, έχοντας σαν
στόχο την συλλογική δράση μέσα από τον πλουραλισμό που θα μπορεί να κινητοποιήσει τους
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φοιτητές και να τους βάλει σε τροχιά διεκδίκησης.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ (ΓΣ)

Θεωρούμε ότι όλη η εξουσία του συλλόγου πρέπει να πηγάζει από την Γενική Συνέλευση. Η ΓΣ της
ΕΦΕΚ πραγματοποιείται μόνο δύο φορές τον χρόνο και χωρίς να υπάρχει ουσιαστική συμμετοχή των
φοιτητών. Η μόνη διαδικασία που γίνεται είναι οι τοποθετήσεις συγκεκριμένων εκπροσώπων των
παρατάξεων, χωρίς να υπάρχει, όμως, η δυνατότητα τοποθέτησης και από τους υπόλοιπους
φοιτητές, ανένταχτους ή μη οργανωμένους. Σημαντικό στοιχείο της μη δημοκρατικής λειτουργίας
και της λογικής της ανάθεσης που καλλιεργείται στην ΓΣ είναι το ότι τα ψηφίσματα που περνούν από
διαδικασία ψηφοφορίας δεν γίνονται γνωστά σε όλους τους φοιτητές που καλούνται να τα ψηφίσουν
ή να τα καταψηφίσουν. Η ΓΣ με τον τρόπο που λειτουργεί, νομιμοποιεί τον ρόλο και την εξουσία της
φοιτητικής ελίτ και αποτελεί εμπόδιο στην ανάπτυξη πραγματικού διαλόγου.

ΕΦΕΚ ΑΘΗΝΑΣ (Εθνική Φοιτητική Ένωση Κύπρου Αθήνας)

Ένας γραφειοκρατικός σύλλογος, που βάση του καταστατικού του έχει ως αδιάλλακτο στόχο την
Ένωση με τη «μητέρα πατρίδα Ελλάδα» και ελέγχεται σήμερα από την ακροδεξιά, δεν μπορεί να
θεωρηθεί σύλλογος για ΟΛΟΥΣ τους Κύπριους, αφού οι Τ/κ συμπατριώτες μας είναι λογικό να
αρνηθούν την ένταξή τους σε αυτόν. Αυτή η εθνικιστική-ακροδεξιά παράμετρος του συλλόγου κρύβει
από πίσω της, μεταξύ άλλων, την αδυναμία της αριστεράς να δράσει σε μια κατεύθυνση
ανασυγκρότησης του συλλόγου και την εμμονή της να συνδιαλέγεται με την εθνικιστική δεξιά και
ακροδεξιά για χάρη της λειτουργίας και ενότητας του συλλόγου.

ΓΙΑ ΤΙ ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ

Επιδιώκουμε την άμεση απονομιμοποίηση της ΕΦΕΚ Αθήνας. Καλούμε όλους τους αντιφασίστες
φοιτητές να συγκρουστούν με το εθνικιστικό και κομματικό κατεστημένο του συλλόγου, αλλά και τον
ίδιο τον σύλλογο ως καθεστωτικό όργανο. Έναν σύλλογο που αντί να οργανώνει τον αγώνα του
φοιτητικού κινήματος, βάζει εμπόδια και λειτουργεί ως εκκολαπτήριο στελεχών εθνικιστικών και
συστημικών κομμάτων. Καλούμε όλους τους προοδευτικούς φοιτητές της Αθήνας να παλέψουμε για
διάλυση της ΕΦΕΚ με την σημερινή της μορφή (εφόσον το ίδιο το καταστατικό δεν επιτρέπει το
εκδημοκρατισμό του) και ανασύνταξή της σε ένα σύλλογο με ριζοσπαστικά χαρακτηριστικά, όργανο
ενός διεκδικητικού φοιτητικού κινήματος. Μακριά από λογικές διαχείρισης αντιπαλεύουμε το
νεοφασισμό μαζί με την αποχαύνωση και την αυταρχικότητα που του δίνουν έδαφος.

ΦΟΙΤΗΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΠΟΥ ΕΠΙΔΙΩΚΟΥΜΕ

Επιδιώκουμε ένα φοιτητικό κίνημα μαχητικό κατά βάση και ενωτικό στην δράση που θα παρεμβαίνει
έξω από τις ΓΣ και τις εκλογικές διαδικασίες της ΕΦΕΚ χωρίς όμως, να νομιμοποιεί την λειτουργία
της. Θα είμαστε, επίσης, στις πορείες, στα συλλαλητήρια, στις συγκρούσεις του ελληνικού
φοιτητικού-εργατικού κινήματος προωθώντας τις θέσεις μας γιατί αντιλαμβανόμαστε τους εαυτούς
μας σαν κομμάτι και αυτού του κινήματος.

ΣΗΜΕΡΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ - ΑΥΡΙΟ ΕΡΓΑΤΕΣ

ΤΕΡΜΑ ΠΙΑ ΣΤΙΣ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Αντιφα.Συ ΚΦΑ (Ομάδα),
Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία 2010-2019, 2019, Αθήνα
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